

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año XI.—Número 3.742

Director: DON JOSÉ ESTRAÑA

Miércoles 9 de agosto de 1905

Carlos M^c Conachy
DENTISTA

Hotel Quintana.—Paseo de Menéndez Pelayo.

EL ABOGADO

Don Manuel R. Parets

Ha trasladado su domicilio de la Alameda Primera á la calle de Wed-Ras, 1, entresuelo, frente al Banco Mercantil.

Motores eléctricos

de la acreditada marca
SOCIETAT DE ELECTRICITAT "ALIOT"
Münchenstein-Bal-
SUIZA

Para informes y presupuestos dirigirse á su representante en ésta don Mauricio R. Lasso de la Vega, en la Administración de este periódico.

Doctor F. Barreda

Consulta de enfermedades de los niños de once á una.

FLORIDA, 1, 1°

Buenaventura Rodríguez Parets

ABOGADO

Pone en conocimiento de su clientela que hasta nuevo aviso estará ausente de esta ciudad.

Ricardo Ruiz Pellon

Cirujano-dentista

ALAMEDA PRIMERA, 10 y 12, PRAL.

Hambre crónica

El verano promedia y todavía en Madrid y en otras capitales la masa obrera pide pan y trabajo.

Si en estos meses, que son los preferidos por quienes tienen obras que realizar, porque los días son largos y el jornal se aprovecha bien, no hay trabajo para la clase proletaria, aquí será en los días cortos y gris del invierno, en los que la noche y el mal tiempo roban tantas horas útiles al obrero? Hay en España hambre crónica por una multitud de causas; por pobreza del suelo, por inclemencias del clima, por atraso agrícola, por movimientos sociales no siempre bien dirigidos ni todas las veces justificados, y esa hambre crónica, pensando como losa de plomo sobre la raza y coadyuvando á la labor terrible que en ella realizan los sedimentos morbosos que en gran parte de la juventud dejaron las pasadas guerras coloniales, es fatal anuncio de una próxima generación enteca, empobrecida por la tuberculosis, la anemia, el raquitismo y tantas otras plagas que son azote de la humanidad.

El mal es tan grande que exige para ser extirpado excepcionales remedios: no basta la limosna del momento, es necesario tomar medidas que alcancen á un plazo largo del porvenir; es indispensable fomentar la población de los campos, eximir de tributos las nuevas explotaciones agrarias, distribuir terrenos entre los labradores, desarrollar el crédito agrícola, favorecer la implantación de pequeñas industrias rurales, abrir vías de comunicación y realizar, en fin, otras muchas cosas cuya enunciación no es nueva ciertamente, pues constan en los programas de muchos partidos políticos, están entre las páginas de los libros de quienes han estudiado estos problemas, y son los que esos mismos obreros sin trabajo piden, como medio de remediar sus males del presente.

Aquí en esta provincia, aunque por razones particulares no es de las más pobres, ni de las más castigadas por la crisis económica y social que agobia á España, se dejan sentir con intensidad los efectos de aquéllos.

El número de personas, muchos de ellos jóvenes y robustos, que se dedican á la mendicidad por pueblos y caminos, es mayor que de ordinario; la baja en el precio del ganado crea un conflicto al labrador, y en el presente año la escasez de la cosecha de yerba, que agrava el mal por la pérdida de la misma en el anterior, hace temer un invierno duro para los pobres.

No es solamente el Gobierno quien debe preocuparse por esta situación, si no también, y por la solidaridad social, los pudientes, los ricos, los favorecidos por la fortuna tienen el deber de coadyuvar á la acción de aquél, destinado á tan gran obra humanitaria, algo de lo que dedican á su recreo, cercenando alguna cantidad del capítulo de sus gastos supérfluos.

En el gran programa de la reconstrucción española entra mucha parte de lo que debe y puede hacerse en pro de las clases obreras: esa reconstrucción está ofrecida hace años, desde el desastre de 1898, pero aún no se han echado ni los cimientos indispensables para llevarla á cabo: la demora del remedio agrava el mal, y de ahí primero la miseria y después el hambre, que ya ha adquirido caracteres de cronicidad y se refleja en el aumento de la emigración, en los tumultos populares, en la formación de esas masas de hombres y mujeres que en Madrid, en Andalucía, en Castilla piden pan y trabajo á las autoridades como si éstas dispusieran, para remedio de sus miserias, de inmensos tesoros.

Gran revuelo parecemos que se está armando con los últimos acontecimientos de engrosamiento de las huestes liberales al unirse todos los elementos que, dispersos, representaban las tendencias moneristas, canalajistas y López-dominguistas con los moreristas.

Los amigos de Moret, cediendo á instancias de este señor, se han agrupado, no se han sometido al Comité Democrático, aportando un contingente valioso é solo, al decir de muchos, como todos los otros grupos juntos.

Y nada nos parece exagerada esa opinión teniendo en cuenta que al frente de ese grupo figura el «marqués de Hazas» y á su lado están muchos de los elementos que en su favor lucharon en 1899—en la oposición—y sacaron triunfante su simpática candidatura.

Sabemos que ahora aspiran los mismos elementos á conseguir el mismo fin y de ahí el revuelo de que hablamos antes, pues, según es público, el Comité Democrático de Santander se precipitó tal vez al proclamar candidatos para diputados á Cortes y aun para senadores, realizando así, quizás impensadamente, un acaparamiento de todos los puestos electivos, sin tener en cuenta para nada que los amigos del señor Moret habían hecho pública manifestación de sus legítimas aspiraciones, y no es lógico pensar que si Montero y Moret se habían unido, y no sometido el uno al otro, los amigos de ambos habrían de unirse en todas partes, y, al unirse, habrían de mantener su ponderación respectiva y sus lógicas aspiraciones, tanto más legítimas en este caso en Santander, cuanto que la historia política del marqués de Hazas se ha desarrollado siempre bajo la bandera del partido liberal, capitaneado por Sagasta y en lucha frente de los adversarios de la política liberal.

Como liberal luchó en las elecciones de 1898. Como liberal fue elegido en las de 1898, y por fin, en 1899, en las elecciones convocadas por Silvela, fue elegido diputado por la circunscripción, luchando como liberal, y obteniendo un segundo lugar con mil votos más que uno de los encasillados.

Así pues, puede decirse de él que es el único de los aspirantes que como liberal ha sido diputado en la oposición.

En cuanto á su labor como representante de esta circunscripción en Cortes, sería larga tarea la enumeración de sus servicios, ya de carácter local, ya de carácter nacional.

Citaremos, sin embargo, el hecho de haber llevado la voz de la minoría gamacista en la discusión del presupuesto de la Presidencia del Consejo en su última etapa, y su discurso de entonces ha cristalizado en las reformas llevadas á cabo en la organización del tribunal de lo Contencioso Administrativo.

De iniciativa suya particular fue el proyecto de ley de contraste de objetos de oro y plata que, según el sentir de la prensa, entonces hubiera producido rendimientos para el Tesoro, sin perjuicio de las clases menos acomodadas.

Su colaboración á la idea y á los principios liberales ha sido constante. Respetos á memorias queridas le hicieron seguir rutas que sin ser él parte á los fines perseguidos, pretendieron alejarle de sus banderas antiguas.

Bien reciente es la publicación de una carta suya explicando por qué no seguía aquellas rutas; por no verse separado de su criterio siempre liberal.

Un amigo de la Justicia.

LO DEL DIA

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid 8—14'30.

Pidiendo trabajo

En el Centro Extremeño se ha reunido hoy la Comisión que ha venido de Badajoz con los senadores y diputados de aquella región.

El objeto de la reunión ha sido ponerse de acuerdo respecto al plan de obras que han de solicitar el Gobierno que se realicen en aquella zona.

Acordaron los reunidos solicitar se realice un completo plan de carreteras, así como la construcción del pantano de Mérida.

A las tres de la tarde están citados para avistarse con el conde de R. manones y á éste le serán presentadas las pretensiones.

El canal de Tamarit

El ministro de Obras públicas ha dado las órdenes oportunas para que sigan los trabajos del canal de Tamarit.

Más peticiones

El conde de Romanones ha recibido exposiciones de Lebrija y otros pueblos pidiendo la realización de obras para aminorar la crisis que se deja sentir en aquella región.

Esta mañana ha visitado al ministro de Agricultura una comisión de fruteros de Levante para pedirle la rebaja de las tarifas de transporte para las frutas, á fin de que éstas puedan colocarse en España y en el extranjero en mejores condiciones de lo que se hace en la actualidad.

El ministro prometió estudiar el asunto y complacerles en lo posible.

Nuevos Alcaldes
Sigue el ministro de la Gobernación nombrando Alcaldes de real orden. Hoy han sido nombrados tres más.

Agresión
En los Cuatro Caminos, un soldado de ingenieros que se hallaba en estado de embriaguez, ha agredido á un oficial.

El soldado fue detenido y puesto á disposición de la autoridad competente.

Créditos
Asegúrase que durante los días de la semana próxima que permanecerá en Madrid el Presidente del Consejo, se concederán los créditos necesarios para ser botado el crucero *Reina Regente* y para poner en condiciones de navegar al *Cataluña*.

RICARDO.

Automóvil destrozado

Por noticias particulares que recibimos de San Sebastián, sabemos que anteaer, en las últimas horas de la tarde, ocurrió un accidente entre Orio y Usurbil (Guipúzcoa).

Don Juan Pombo é Ibarra, distinguido deportista, venía en su Charrón 40, acompañado de su esposa (señalada Posquera) y uno de sus amigos, procedente del Sardinero, donde venía con su madre política, la marquesa viuda de Alonso Posquera.

En una de las revueltas rápidas que hay entre Orio y Usurbil, como viese el señor Pombo que otro automóvil se le echaba encima, intentó desviar su coche hacia la derecha, con tan mala suerte que el Charrón chocó contra un poste telegráfico, empujándose en la cuneta de la carretera.

A consecuencia del choque fueron despedidos los viajeros, los cuales afortunadamente resultaron ilesos.

El coche quedó en su parte delantera completamente enterrado.

Quedó rota la rueda izquierda delantera, rotas igualmente las dos ruedas traseras y torcido el eje del coche.

Cuando ocurrió la avería, el automóvil marchaba en cuarta velocidad.

Su propietario se dirigía á Paris con objeto de recoger un Mercedes 80 caballos que hace unos meses había encargado.

Los viajeros fueron recogidos en el lugar del suceso por el automóvil del marqués de Tovar que casualmente pasaba por allí y conduciéndolos en dicho coche á San Sebastián.

En las primeras horas de la noche salieron para el sitio del accidente muchos automovilistas que veranean en la capital de Guipúzcoa.

El motor del Charrón 40 quedó intacto á pesar del terrible choque que recibió.

Los señores de Pombo se hospedaron en el hotel de Londres, de San Sebastián, donde recibieron ininidad de muestras de simpatía por haber salido ilenos del accidente.

De San Sebastián

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

San Sebastián 8—15'10.

La infanta Isabel

En el rápido de esta mañana marchó á la Granja la infanta Isabel, que fue despedida en la estación por el Rey, la infanta María Teresa, los ministros, personal palatino y todo el elemento oficial.

Sin firma

A la hora acostumbrada han subido á Miramar el señor Montero Ríos y el ministro de jornada para despachar con el Rey.

No pusieron ningún decreto á la firma, por no haber llegado nada en la valija para que lo sancionara el Monarca.

El Rey á Bilbao

El Monarca ha manifestado al señor Montero Ríos que el jueves se propone trasladarse á Bilbao á bordo del yate *Giralda*.

No le ha indicado la hora en que saldrá, suponiendo que será de madrugada.

Le acompañarán el ministro de jornada, sus ayudantes y el Cuarto militar.

El Rey permanecerá hasta el domingo en Bilbao, regresando después á San Sebastián.

Los que viajan

Hoy ha llegado á San Sebastián el marqués de Ibarra.

Ha sido recibido por buen número de amigos.

Mejoría
Continúan mejorando los heridos á consecuencia de un accidente ocurrido al automóvil del señor Pombo en la carretera de Zarauz.

CORRESPONSAL.

LA BATALLA DE FLORES

El tiempo se mostró más piadoso que el año pasado con nuestra florida batalla, obsequiándonos ayer con un día espléndido, meridional, donde el sol echaba prodigamente su luz en un cielo de azul intenso, diáfano, con la limpidez del airecillo Nordeste, Santander entero se echó á la calle con sus trapitos de gala y las más hermosas flores de sus jardines, que desbordaban en coches, tribunas y *paniers*, rivalizando y alfombrando el suelo del magnífico boulevard. Los aficionados á estas fiestas de hermosura y de luz, que son todas las personas de buen humor y de buen gusto, pueden estar satisfechos; después de la aristocrática *terrace* de Cajo, la popular Batalla de flores; después del poema de los «jardines galantes», el cuadro carnavalesco, la orgía de colores á orillas de la mar.

La belleza femenina triunfó ayer en toda la línea del combate; morenas y rubias de nuestros jardines montañeses; muchas forasteras de rumbo y de hermosura; madrileñas saladas, castellanas trovadorescas y andaluzas de Murillo; un millar de *bouquets* de muestra de los jardines de España, echaron su alegría sobre la galante batalla, dejándonos heridos de amor á los que nos «perecemos» por las flores y por las mujeres, á fuer de caballeros y de poetas.

Un gentío inmenso llenaba el boulevard y las calles adyacentes, circulando entre los coches engalanados, con esta alegría peculiar de tan simpática fiesta, confundiendo los lindos rostros de las niñas bonitas entre el ramaje y los prendidos de flores de los carruajes, que rodaban blandamente en una alfombra de juncia y yerbas bien olientes, tendida en el suelo como en día del Corpus.

A las cinco y media de la tarde, la larga fila de coches y carrozas hizo su entrada triunfal en la pista, que presentaba un «golpe de vista» soberbio con las tribunas repletas de gente, resaltando en ellas, sobre los tapices de ramas y flores, bellísimos grupos femeninos, apretados ramilletes de cabezas de mujer, lindos rostros rivales de las rosas. En aquel magnífico escenario del muelle y la bahía, único en España para esta clase de fiestas, todo lucía con vivo resplandor; aunque nuestra tierra no tenga la abundancia de flores de Andalucía y de Levante, le basta el «marco» de su boulevard y las «figuras» de sus mujeres hermosas para entonar un cuadro de color que apenas necesita del adorno de las flores.

Porque ya se sabe; á una mujer que es bonita y que es graciosa, le basta un solo clavel ó un capulito de rosa para adornar sus trenzas y hacer *pendant* con su boca, sin que necesite volcar en su busto las cosechas de un jardín.

La entrada de los carruajes fue de mucho efecto, apreciándose gran número de coches que llenaron casi por completo la pista. Iban delante la guardia civil y los heraldos á caballo; la carroza del Ayuntamiento hecha y adornada con mucho gusto y después cerca de un centenar de carrozas y coches particulares.

La carroza del Ayuntamiento, revestida de folaje y de flores con copiosa y artística profusión, representaba una gigante noria en cuyos canchales iban cinco preciosas niñas—Mercedes Hoyos, Casilda Gutiérrez, Anunciación Méndez, Flora Rodríguez y Rosario Sainz—lindos capullos de flores, las más hermosas y admirables de aquel ambulante y caprichoso jardín.

En las carrozas y en los coches adornados no había, á decir con sinceridad, grandes novedades, si bien predominaban el arte y el buen gusto; pero lo más bello é interesante de todo era el precioso «entendido», las batalladoras damas que en tribunas y en carruajes rivalizaban con los caballeros en la florida lucha. Después de dar una vuelta á la pista la numerosa cabalgata, un cohete-bomba dio la señal del combate y en seguida cruzáronse abundantes proyectiles de ramilletes y serpentinatas que lo alfombraron y engalanaron todo á los pocos instantes.

Bellas y numerosas damas se distinguieron en el ardor de la lucha, aguantando algunas á pie firme sobre las carrozas las descargas cerradas de flores y contestando intrépidas con una belicosidad encantadora.

Vimos pasar en un coche á las lindas hermanas Torres Quevedo, Joaquina y Anita, abrumadas de flores, sonriendo ante el fragor de la batalla. Otro coche, en que descollaba la luminosa belleza de una gentil santonera, la señorita de Santa Marina, hizo prorrumpir en un viva Santaña acompañado de una lluvia de *bouquets*. La arrogante morena Concha López Peredo despertó al pasar por las primeras tribunas una ovación calurosa, que se repitió al pasar la encantadora María Pía de Borbón, que iba en un coche entre un grupo de deliciosas jóvenes madrileñas.

Uno de los coches que más se distinguieron en la batalla fue uno en que brillaban las hermosas y simpáticas señoritas de Gómez Acebo, que constituían el núcleo de la animación y de la alegría en la fiesta. También llamó la atención el caprichoso carruaje de don Alfonso Alvarez de Toledo, adornado de flores, casi todas blancas: iban

en su interior la hermosa Aurora de Orive, la lindísima Matilde Delgado y el señor Alvarez de Toledo, con su elegante y bella esposa. Fueron también de las favoritas de la fiesta María Hoppe y la señorita de Polanco; la baronesa de Cortes, elegantísima y majestuosa como una reina; la gentil Polita Pardo; las señoritas de Avendaño, Pombo, Escalante y otras muchas celebradas bellezas, gala y honor de las fiestas santanderinas.

La alegría de la fiesta fue extraordinaria y no hubo el más mínimo incidente desagradable, reinando la cultura, el ingenio y la galantería más exquisitas.

Fueron premiados por el Jurado los siguientes coches, á cuyos dueños se les entregaron los estandartes y el número correspondiente para la rifa de premios.

Carruaje de doña María Alonso Martínez, de Solares, adornado con hortensias, con artísticos tapices en las portezuelas. De don Roberto Cagigal, cuyos temas ornamentados eran bellos abanicos y panderetas de flores. De don Carlos Hoppe, con palmas y gasas. De don Luis Martínez y Martínez, que formaba un artístico cenador. De don Eduardo Pérez, con hortensias y tapices. Del señor Gómez Acebo, premiado por arrojar mayor número de flores.

De las tribunas, fueron premiadas la de don Antonio Fernández Baladrón, constituida por hermosos tapices y la de la sociedad «Unión Club» que se distinguió por la abundancia de flores, de las cuales hicieron los socios verdadero derroche.

Entre otras muchas familias, habían inscrito carruajes las de Lavin, Pérez de la Riva, Cagigal, Pelayo, Gorordo, Peña, Marzariego, López Dóriga, Olavarrieta, Velasco, Gutiérrez, Selaya, Dirube, Abarea, Aguirre, Cedrín, Carranceja, Illera y otras varías, cuyos nombres no hemos podido retener en la memoria. También es imposible citar las numerosas familias que ocupaban las tribunas, cuyo número era extraordinario.

El desfile fue brillantísimo, presentando el Boulevard un aspecto magnífico, como en las más celebradas solemnidades, durante la animación por la noche hasta muy tarde, en que terminaron el paseo en el Muelle, las secciones del circo de la Exposición y el gran baile del Circolo de Recoero.

El día de ayer resultó espléndido y ha sido uno de los mejores de la temporada de fiestas. La alegría y la estética tuvieron ayer su triunfo, simbolizado en la abundante lluvia de flores y en la admirable procesión de tantas mujeres hermosas...

Casino del Sardinero

A las nueve y media de la noche se celebrará en el Casino del Sardinero una gran fiesta musical extraordinaria para debut del eminente tenor don Julián Biel.

El programa es el siguiente:
Primera parte
1.º *Marcha triunfal*.—F. Espino.
2.º *Balneario*.—Thomé.
3.º *Le Deluge*, prelude (solo de violín por el señor Corvino).—Saint Saens.
4.º *La Tosca*, romanza de tenor, por el señor Biel.—Puccini.

Segunda parte
1.º *Obertura de concierto*.—F. Espino.
2.º *Tannhauser*, fantasía.—Wagner.
3.º *Andrea Chénier*, improviso, por el señor Biel.—Giordano.

Tercera parte
1.º *Aurora de la vida*, vals.—F. Espino.
2.º *Pompant Soldat*, cuadrillo.—Matie (flis).
3.º *Premier frisson*.—Aubry.

Música
Programa de las piezas que ejecutará hoy la Banda municipal, de nueve á once, en el Boulevard:
Pasodoble de *El clavel rojo*.—Bretón.
Rose Mouse, vals lento.—Bosc.
Gran sinfonía sobre motivos de zarzuelas.—Marqués.

En el Sardinero
Programa de las obras que ejecutará esta tarde, de seis á ocho, en la terraza del Sardinero, la banda del regimiento de Valencia:
Oquendori, pasodoble.—Roig.
Tango de la zarzuela *El pobre Valbuena*.—Chapi.
La *Mutta di Portici*, overtura.—Auber.
Polca de la zarzuela *Los picaros celos*.—Chapi.

DE POLÍTICA PROVINCIAL

Sólo á título de información, damos cabida al siguiente artículo, cuya inserción se nos ruega por su autor, que es un amigo particular del señor marqués de Hazas:

RICARDO.

M.E.C.D. 2017

BILBAO

DÍAS VALORES INDUSTRIALES Y MERCANTILES Acciones Crédito Unión Minera, 220 por 100. Ferrocarril Bilbao a Durango, 98'50. Hidroeléctrica Ibérica, 75 por 100. Unión Rosinera Española, 172 por 100.

La receta del doctor Nakiwiski

Muy caviloso y tristón estaba el tío Cosme, sentado a la puerta de su casa, cuando vio pasar a don Manuel, el diputado por el distrito. —¡Felices tardes, don Manuel!— dijo el tío Cosme adelantándose, gorra en mano, al encuentro del caballero— Yo le había en Madrid pa to lo que resta de la temporada de invierno. —He venido por unos días a cazar con varios amigos en el coto de la Rivera. ¿Y qué tal vamos, tío Cosme? —Por lo respectivo a mí y a los chicos, bien de salud; pero a la parienta la tengo, ya hace ahora un mes, con unos desganos y unos gómitos que no le para ná en el cuerpo; y a más, una flojera de mucho cuidado. —Eso será que se va a aumentar la familia. —Cá, no, señor. El médico dice que no es eso, ni hay barruntos de tal cosa, sino que a la pobre Blasa le han entrado esos desarreglos por no sé qué agrios, que tié en el estómagu... Resulta, que no es mujer pa ná, y como ella es, pué decirse, mis pies y mis manos, figúrese don Manuel cómo anda la casa, y lo afligío que estoy... —Hombre, por lo que me dices, eso que tiene la Blasa se parece mucho a la enfermedad que tuvo mi señora el año pasado... Ya te acordarás que la llevé a Madrid para consultar a un especialista polaco. —Sí, señor, y que la curo de raíz. —Vamos a ver a la Blasa. Don Manuel entró en la alcoba de la paciente, que estaba paliducha, flaca y tan triste como su marido... No tenía fiebre, ni dolores, sino una debilidad muy grande, y poca ó ninguna apetencia... Eso sí, había sobre una mesa, junto a la cama, multitud de frascos, botellas, tazas y cacharros con sus correspondientes contenidos de diversos colores y olores..., unos preconizados por el médico y otros, la mayor parte, por los vecinos oficiosos y curanderos de ocasión. —Mira,—dijo don Manuel al tío Cosme,—no le des a la Blasa más potingues de esos, y si sólo la medicina, cuya receta te enviaré ahora mismo por un criado de casa... Es la receta que formuló el doctor Nakiwiski, cosa que te parecerá muy sencilla y que tú mismo puedes hacer comprando los ingredientes; van también las instrucciones... Yo no puedo detenerme más, porque dentro de media hora me marcho con mis amigos al cortijo de la Torreta, donde pasaremos la noche, para irnos antes de amanecer al coto. —Muchas gracias, don Manuel, y Dios se lo pague... * * * Un cuarto de hora después, delectaba el tío Cosme la siguiente receta: «Se pica carne magra de cernero con tocino gordo, perejil y ajos verdes. Se ponen a cocer los huesos que se quitaron de la carne con otro de cerdo, para que haya substancia. Al picado se le agrega un poco de pan rallado, queso, azufre y algunas especias, y se hace una pasta, formándose luego (no con las manos, sino con dos cucharas) las consabidas esferas, las cuales se cuecen en el citado caldo de huesos. Se pueden también enbarrinar y rebozar con huevo.» —¡Anda, Dios!—dijo el buen hombre, terminada la lectura—O yo soy un porro, ó esto viene a ser muy parecido a eso que llaman mondriguillas... Pero no importa, yo le endilgá a la Blasa esta medicina, pues me da el corazón que va a ser como mano de Santo... ¿No se ha curado con ello la señora? Pues mi Blasa no es de distinta maera * * * Habían pasado quince días, cuando una mañana entró don Manuel muy desazonado en casa del tío Cosme. Al volver de su excursión cinegética había echado de ver el cambio de la receta farmacológica por la culinaria, equivocación que podía haber sido fatal si el sencillo palurdo no tenía síquera dos adames de sentido común para comprender el error... En la casa del tío Cosme no había nadie; pero la puerta estaba de par en par, y don Manuel recorrió en un momento, presa de la mayor agitación, la reducida morada... En la cocina vio una gran cazuela, conteniendo las fatiditas albondiguillas. Se heló de espanto al entrar en la alcoba... la cama en escaqueto, sin colchones, ni sábanas, ni colcha; recién fregado el piso, abierta la ventana... todos los síntomas, en fin, de que allí había ocurrido una desgracia... ¡Tal vez en aquel momento estarían enterando a la pobre Blasa... De pronto oyó como unos golpes y la voz del tío Cosme que cantaba en la huerta... Acosóse a la ventana y le vio muy afañado vareando lana. —¡Uh, tío Cosme!—le gritó. —¡Buen venido, don Manuel!—contestó el hombre, dejando la faena y aproximándose. —¿Y la Blasa?—preguntó tamblando el caballero. —Tan campante... y ya fuerte como un roble... Al pueblo se ha ido con los chicos a merar unas cosillas... ¡Ay, don Manuel! y qué gran cosa ha resultado la receta!...

—¡Pero hombre de Dios! Si me equivoqué, y lo que te di fue una receta para... —¡Ya sé, ya sé! Pa hacer mondriguillas... —¡Sí, y aquí te traigo la verdadera, la receta auténtica del doctor Nakiwiski... —Con perdón, don Manuel, esa guárdesele usted, porque mejor que la otra no ha de ser... En casa nos comemos todos los días un cazuelón así de la melecina, y la Blasa se chupa los dedos; aquí no se come ahora otra cosa... —Está bien, hombre; pero oye... no abuséis demasiado de las albondiguillas... Y don Manuel tornó a su casa haciéndose cruces... Ramiro Blanco.



(Conferencia telegráfica de la madrugada)

Nuevos Alcaldes Los Alcaldes nombrados hoy por el ministro de la Gobernación han sido: para Ciudad Real, don Félix de los Ríos; para Cartagena, don Luis Aguirre, y para Estepa, don Antonio Morato.

Comisión extremeña Los comisionados extremeños visitaron al señor Echegaray, pidiéndole recursos al conde de Romanones, pidiéndole la construcción de obras, y pidieron hora al señor García Prieto para visitarle mañana.

De elecciones Los señores Cobián y Silvela visitaron hoy al señor García Prieto, para hablarle de asuntos electorales.

Los fruteros La Comisión de fruteros de Levante, acompañada del señor Canalejas, después de visitar al conde de Romanones fue también a visitar al señor Echegaray para pedirle franquicia para la exportación de las frutas.

El "Princesa de Asturias" Del 26 al 28 marchará a Holanda el crucero Princesa de Asturias, para asistir a la revista que la Reina Guillermina pasará a la escuadra de las Indias.

En Tamarite Los despachos oficiales de Huesca dan cuenta de hallarse en huelga los obreros del canal de Tamarite, con los que hacen causa común los obreros agrícolas. Reina gran efervescencia. El jefe de la guardia civil salió con fuerzas para Tamarite.

Deudas de Ultramar La Junta clasificadora de las deudas de Ultramar examinó hoy 556 expedientes, aprobando 321 y quedando en suspenso 235. Todos pertenecen a créditos del ramo de Guerra.

Motin por consumos Según un despacho oficial de Murcia, el comandante de la guardia civil del pueblo de Campos dice que el vecindario se ha amotinado por el reparto de consumos que ha hecho el Ayuntamiento. Han sido enviadas dos parejas de la benemérita.

Contra la mendicidad Aumenta la suscripción abierta en Madrid para extinguir la mendicidad. Congreso médico En breve marchará a Lieja, con objeto de asistir al Congreso Médico que ha de celebrarse en aquella ciudad, el inspector general de Sanidad doctor Bejarano.

Permiso denegado El Gobernador civil de Madrid negó el permiso solicitado para verificar una manifestación esta tarde, con motivo del entierro de un compañero fallecido a causa de un accidente del trabajo.

Noticia confirmada En los centros oficiales de Madrid se ha confirmado que el señor Montero Ríos llegará a Madrid el sábado y en seguida reunirá el Consejo de ministros, siendo probable que se acuerde definitivamente la fecha en que han de verificarse las elecciones.

Romanones El conde de Romanones marchó a Sigüenza, de donde regresará el viernes para esperar la llegada del señor Montero Ríos. El director de la Inclusa, don Mariano Jiménez Corral, intentó hoy suicidarse arrojándose por el balcón de su domicilio. Se produjo una extensa herida en el

cráneo y conmoción cerebral, siendo su estado calificado de grave.

La paz y la guerra Según comunican de París, en San Petersburgo se espera indiferentemente el resultado de las negociaciones de paz y sin que nadie crea en el éxito de las mismas. En todas partes se dice que Rusia no puede ceder una parcela de terreno ni pagar indemnización. Por todo ello se prevé la continuación de la guerra. De Nueva York anuncian que el agente japonés en los Estados Unidos Kaneko, conferenció con el Presidente Mr. Roosevelt.

De San Sebastián Dicen de San Sebastián que se ha confirmado que el 23 de octubre llegarán a Madrid el Presidente de la República francesa Mr. Loubet y el jefe del Gobierno y ministro de Estado monsieur Rouvier, deteniéndose en el Escorial para visitar las tumbas de Alfonso XII y de la princesa de Asturias. La entrada en Madrid se verificará por la estación del Mediodía, donde los recibirá el Rey, el Gobierno y todo el elemento oficial. Mr. Loubet se hospedará en Palacio y Mr. Rouvier en el ministerio de la Guerra. El día de la llegada se celebrará recepción y banquete en Palacio. Durante la estancia de los ilustres visitantes se celebrarán funciones de gala en los teatros Real y Español, una cacería en Riofrio, revista militar, retreta militar y civil, garden party en el Retiro, organizada por el Ayuntamiento, visitas a los establecimientos franceses y banquete en la embajada de Francia. El día 28 marcharán Mr. Loubet y sus acompañantes, saliendo por la estación del Norte. Se ha desmentido que don Alfonso vaya a Berlín antes de noviembre. Procedente de Biarritz, ha llegado el general López Domínguez. El general Polavieja visitó a los señores Montero Ríos y Mellado. El Rey, acompañado de la infanta, pasó en automóvil por varias calles y las carreteras inmediatas a la población. El señor Montero Ríos muéstrase reservadísimo acerca de los asuntos de Marruecos. Dijo solamente que estamos en el período culminante de las negociaciones.

En Rusia Un despacho de San Petersburgo dice que en Homel (Rusia) el jefe de la policía ha hecho fijar por toda la población un aviso que dice así: «Desde hace cuatro días estoy en Homel, donde los judíos lanzaron dos bombas. Prevengo que, a todo judío que se halle en mi camino se le fusilará a cinco pasos. Igualmente ordeno a las tropas que tiren a las casas desde las que se los insulte. También se castigará a los provocadores de toda reunión.»

ULTIMA HORA Madrid 9—2'30. La Gran Vía El señor García Prieto envió al Consejo de Estado el expediente de la Gran Vía, para que informe si puede accederse a la tercera subasta. Mañana se reunirá el Consejo de Estado, creyéndose que lo despachará en seguida.

Conferencias El general Azcárraga conferenció extensamente con el señor García Prieto, guardando reserva acerca de lo que trataron. El conde de Romanones, antes de marcharse a Sigüenza, conferenció telefónicamente con el señor Montero Ríos sobre asuntos electorales. El director de la Arrendataría de Tabacos, señor Delgado, conferenció con el subsecretario de Gobernación, quedando resuelto que el señor Delgado, actual diputado por Vivero (Lugo) presente su candidatura por Riaza (Segovia), sin oposición.

Tranquilidad El Gobernador de Coruña dio cuenta al subsecretario de Gobernación de que hay tranquilidad en aquella provincia. El Gobierno de Almería Quizá en esta misma semana sea nombrado nuevo Gobernador de Almería. Los villaverdistas Hoy se reunirá el Comité directivo

villaverdistas para tratar de asuntos electorales y saber de una manera oficial si los encargados de dirigir la elección monárquica en Madrid, facilitan al señor Muñoz Rivero un puesto en la candidatura de seis monárquicos, como se les ha facilitado a los señores Maura y Romero Robledo. Otra conferencia El candidato maurista por Madrid, don José Garay, conferenció con el Gobernador y el Alcalde de Madrid. Romanones El conde de Romanones despachará en Sigüenza los asuntos urgentes de su departamento. Moret El señor Moret marchará en breve a San Sebastián. La fecha exacta de su viaje todavía no la ha acordado, aunque lo ha aplazado hasta después que conferencie en Madrid con el señor Montero Ríos. La Capitanía de Madrid Durante la ausencia de Madrid del jefe del primer cuerpo de ejército, general Mañas, que va a baños, se encargará de la Capitanía el general Aznar. La candidatura de Madrid Dícese que en la visita que hicieron los señores Cobián y Silvela al señor García Prieto se ocuparon de las dificultades que oponen los mauristas a que se presente candidato a diputado por Madrid el villaverdistas señor Muñoz Rivero. Esta madrugada conferenciaron largamente los señores Gasset y Cobián con el ministro de la Gobernación sobre la candidatura del señor Muñoz Rivero. El señor García Prieto les ha dicho que el Gobierno presentará por Madrid cuatro candidatos, dejando los restantes puestos a las oposiciones. Dícese que el Gobernador de Madrid está interesado en sacar a flote la candidatura del señor Gálvez Holguín, y en este caso se duda que salga el señor Muñoz Rivero. El viaje a Berlín Hoy se ha vuelto a asegurar que el Rey aplazará su viaje a Berlín, a causa de la dificultad de armonizar las fechas en que don Alfonso tiene que estar en España y las en que el Kaiser tiene que atender a los asuntos interiores de Alemania. Pidiendo socorros A las dos de la madrugada ha estado conferenciando la Comisión sevillana con el señor García Prieto, a fin de obtener recursos para socorrer a Lebrija y otros pueblos inmediatos. Las Cortes Todavía no se ha fijado la fecha en que se publicará el decreto disolviendo las Cortes. A sus puestos Hoy marcharán a sus respectivas provincias los Gobernadores de Coruña, Valladolid y Castellón. Ayer marchó el de Granada. En Tamarite De Huesca se enviaron once guardias civiles y un teniente a Tamarite, ante los temores de que ocurrieran desórdenes. Pidiendo trabajo En Fernán Núñez y otros muchos pueblos de la provincia de Sevilla los obreros celebran manifestaciones pidiendo trabajo y reclamando auxilios. La infanta Isabel De la Granja dan cuenta de la llegada de la infanta Isabel, a la que se hizo un cariñoso recibimiento. Jaiteros y traineros En Riveira (Coruña) ha habido colisiones entre jaiteros y traineros. Multas.—Huelga Dicen de Barcelona que se han impuesto más de dos mil multas por infracciones de la ley del descanso dominical. Se han declarado en huelga 50 obreros de la fábrica de Puig y Saladrigas. La causa fue el haber sido despedidos dos trabajadores. A Bilbao De Ferrol zarparon para Bilbao los cruceros Extremadura y Río de la Plata. Fiebre amarilla En Nueva Orleans han ocurrido 30 nuevos casos de fiebre amarilla, habiendo fallecido ocho. Las proposiciones de paz Dicen de Portsmouth, con referencia a noticias de los Estados Unidos, que al abrirse las conferencias para la paz, los japoneses propondrán dos soluciones para llegar a ella. Una es conciliadora y moderada si los delegados rusos la admiten; la segunda es durísima para en el caso de que se prolongue la guerra.

Anoche llegó Witte a Portsmouth.

De San Sebastián El Rey salió hoy en automóvil para Aramayona, pueblo situado entre Alava y Vizcaya. Dícese que el Gobierno es partidario de una candidatura para diputados por Madrid de coalición monárquica, y que frente a ella no queden más que los republicanos, evitando así la lucha de los monárquicos entre sí. Un importante personaje ha dicho que el Gobierno se proponía nombrar senador vitalicio a don Alejandro Pidal; pero se duda que éste acepte. De Barcelona En la barriada de Gracia, de Barcelona, estalló un gran incendio. Resultó herido el dueño de la casa, que se arrojó por un balcón al patio. Ha fundeado el Temerario. Toros en Vitoria Dicen de Vitoria que Ledesma y Granés rejonearon bien dos toros a los que mató, con fortuna, el Chiquito de Bejoña. Después se lidiaron 6 toros de Aleas que resultaron bueno. Cocherito y Maszantinito estuvieron regulares. Los picadores y banderilleros cumplieron. El Zar De San Petersburgo dicen que el Zar recibe estos días la visita de muchos políftos. Amistades franco-inglesas De Cowes dicen que el Rey Eduardo ofreció un banquete a bordo de su yate real, al cual asistió la familia real, el embajador de Francia y los oficiales franceses de la escuadra. El Rey recordó la entusiasta acogida que se hizo en Brest a la flota inglesa, y brindó por Loubet y por la prosperidad de la marina francesa. Contestó a este brindis el embajador francés, felicitándose de la cordial armonía que reinaba entre ambas naciones. En Portsmouth, la representación en el Teatro Real resultó magnífica. El Rey Eduardo y Mr. Loubet fueron aclamadísimos. En Cowes se celebrarán esta tarde las regatas, para disputarse la copa del Rey. Entre los barcos que tomarán parte figura el Meteor, del emperador de Alemania. De una huelga Dicen de Barcelona que en vista de que no se solucionara la huelga de cerreteros, se reunirán los delegados de las sociedades obreras con el fin de acordar la manera de prestar su concurso a los huelguistas. Los más decididos son los carpinteros y albañiles, a quienes afecta más directamente la huelga. El Rey a Bilbao En Bilbao se ha recibido un telegrama de Palacio anunciando que el Rey llegará a aquella ciudad el jueves, a las diez de la mañana. Con este motivo, el Sporting Club ha alterado el orden de las regatas, corriéndose el 10 la regata nacional para la Copa del Rey; el 11 la internacional, por series agrupadas; el 12 la nacional para la Copa creada por el señor Martínez de las Rivas, y el 13, 14 y 15 las demás internacionales. Suicidio.—Aplazamiento Dicen de Tortosa que se ha arrojado al Ebro el vecino Agustín Mauri. La causa del suicidio ha sido un padecimiento crónico. También dicen de Tortosa que el señor Lerroux y otros varios republicanos han aplazado su visita para celebrar mítins de propaganda electoral, hasta el día 13. Otro suicidio Comunican de Aranjuez que en un lugar amenísimo de aquella población se ha suicidado, de un tiro en la sien, un caballero de porte distinguido. En una carta que se halló sobre el cadáver manifestaba el suicida, cuyo nombre corresponde a las iniciales M. M. S., sus deseos de quitarse la vida. Desgracia.—Incendio En Peñalba (Avila), un desprendimiento de tierras sepultó a un niño de nueve años que se hallaba guardando el ganado. En Madrid un incendio ha reducido una casa a cenizas. Se quemó todo el mobiliario y no hubo desgracias personales. Viajero Ha llegado a Sobrón el Cardenal Sancha. Aprobado En la Academia de caballería de Valladolid ha sido aprobado en el tercer ejercicio el aspirante don Ricardo Pascual de Pobil. RICARDO.

Patente núm. 31.983.—Contiene 16 licho pura de los altos pastos de REINOSA

Pedir en todos los establecimientos de ultramarinos, confiterías, restaurantes, etc., la legítima pasta de guayaba, pías en conserva, pías ralladas y cascos de guayaba, marca La Cubana, Santander.

Nueve profesoras tituladas en las facultades de ciencias y carreras especiales respectivas componen el Claustro del Colegio de segunda enseñanza y Academia Pericial Mercantil, establecidos en la calle de Santa Clara, número 7. Preparación para los exámenes de septiembre y en clases diurnas de todas las asignaturas del bachillerato y carrera de com. ercio. Estudio vigilado de ocho a doce y de tres a seis.

Perfumería Esencias, extractos, jabones, polvos de arroz, elixires dentífricos, cosméticos, etc., de las mejores marcas nacionales y extranjeras. Recibimos toda la perfumería extranjera directamente y en grandes cantidades. Por lo que vendemos a precios sin competencia y SÉMPRE LLEVIAMOS LAS MARCAS. FREGES DEL MOLINO Y COMPAÑIA. Propietarias Plaza de las Escuelas. Sucursal: Wad-Rás, 1 y 3, al lado de Singer.

Raba artificial Ya en uso en la ría de Vigo con positivos resultados, sustituye con ventaja a la de Noruega. Se vende a precio muy arreglado. Para pedidos ó informes dirigirse a don Benigno Barreras, Vigo.

LA BARATA Gran almacén de muebles a precios económicos. Camas, jergones de muelles, sillas y demás artículos a verdaderos precios de fábrica. LA BARATA, calle de Puerta la Sierra, frente al Hotel, próximo a la calle 8. Franciso.

Gran Hotel-Restaurant LABADIE Situado en el mejor sitio de la población. Baño, luz eléctrica, teléfono, gabinetes, timbres, lectura. Cubiertos a 3 pesetas, con vino y postre de cocina.—Para los señores viajeros el precio es de 5 1/2 pesetas.—Gabinetes para familias.—Cocina francesa y española. Blanca 18 y 20—Santander

Caballero establece dosca gabinete en sitio céntrico. Dirigirse a esta Administración bajo iniciales A. R. Se traspara en venta ó arriendo un magnífico almacén de vinos establecido en una villa muy importante de esta provincia, con estación de ferrocarril. Para informes esta Administración.

Indiano y Kuroki son pasteles que acreditan la confitería de Ramos, Beccó, 11. El antiguo maestro de Fermentino se ha establecido en el Palacio del Club de Regatas.

Monte de Piedad Hoy, a las tres de la tarde, dará principio la subasta de ropas y efectos.

La Gran Bretaña Grandes almacenes de camas, muebles y alfarería. VIDUA E HIJOS DE MANUEL MATA Compañía, 23 y Tableros, 2 y 4.—Teléfono 9322

Exposición permanente de juegos de alcaoba, comedores, sala, gabinete, despacho, etc. Multitud de modelos de tapicería y cortinajes, formación de presupuestos de toda clase de habitaciones. Ventas al contado y a plazos, precios sin competencia, lo mismo en el mueble de gran lujo como en el más económico.

Relojes de pared bolsillo y sobremesa, cadenas, dijos, etc., de las marcas más acreditadas que se conocen se venden al contado y a plazos desde una peseta semanal. COMPAÑIA, 2.—FRENTE A LAGILESIA

Gran Fotografía B. GÓMEZ HERMANO Blanca, 16 Artísticas ampliaciones desde 20 pesetas en adelante.

Restaurant "El Nuevo Atlántico" DE LA VIUDA DE FÉLIX LÓPEZ Y COMPAÑIA Gran casa para viajeros, próximo a todas las estaciones de ferrocarriles. Servicio a la carta. 18, Puente, 18

Al fin... apareció Lo que tanta falta hacía. «Dentylol Vitis». ¡Ya nadie sufrir! se acabaron los dolores de muelas! Colocando una bolita de algodón en la carne de la muela, mojada antes en el «Dentylol», desaparece inmediatamente por fuerte y rabiado que sea. ¡Precio del frasco, 75 céntimos! Se vende tan útil medicamento en la Gran Droguería «Suñerías» del señor FÉLIX DEL MOLINO Y COMPAÑIA. En las farmacias de los señores Brasaun, Carrera, Navarro y Vidua de Jiménez. Pídanse en las farmacias y droguerías de toda España y América. Depósito: Laboratorio de Vitis, Gijón.

FARMACIA DEL SARDINERO Alameda de la Cañía Aguas minerales, específicos, polisulfuros concentrados para baños sulfurosos.

Profesor de francés Se dan lecciones por caballero que residió en París más de 14 años, honorarios médicos, San Fernando, 22, 3.ª derecha, de rún razón.

Señora de compañía ó ama de gobernar dentro ó fuera de la capital. Informarán en esta Administración.

Precios de suscripción y de los anuncios

Table with columns for ANUNCIOS, SUSCRIPCION, ESQUELAS DE DEFUNCION, and PRECIOS DE SUSCRIPCION. Includes rates for different types of ads and subscriptions.

Número suelto, 5 céntimos.--Números atrasados: del año, 25 céntimos, y de años anteriores, 1 peseta.--Pago adelantado.--Cada anuncio tiene 10 céntimos de recargo por timbre

SERVICIOS PUBLICOS

CORREOS
De Madrid: Llega a la Administración a las 8'45. Sale de la Administración a las 17'10.
De Bilbao: Llega a la Administración a las 10'58. Sale a las 13'50.

Entrega de apartados y lista, de 9 a 13 y de 15 a 19'30.
Recepción de muestras e impresos certificados, de 9 a 12'30.

FERROCARRIL DEL NORTE
Salidas de Santander
Tren rápido, los lunes, miércoles y viernes a las 7'25 y llega a Madrid a las 21'20.

Jeros de segunda y tercera para las estaciones de Torrelavega y Santander.
Además se ha establecido un tranvía entre Santander y Las Fraguas, que admitirá viajeros de segunda y tercera para todas las estaciones del trayecto.

FERROCARRIL SANTANDER-BILBAO
Salidas de Santander: A las 7, 10'10, 14'20 y 17'30. Para llegar a Bilbao a las 10'51, 13'01, 18'11 y 20'53.

ESQUELAS DE DEFUNCION
En 1.ª plana 25 ptas.
En 3.ª id. 15 »
En 4.ª id. 10 »

El tren que sale de Santander para Puento San Miguel a las 14'25, hará el recorrido hasta Cabezón los jueves y domingos.
Llegadas a Santander: De Oviedo: a las 16'30 y 21'09. De Liánes: a las 10'48 De Cabezón: a las 9'10. De Torrelavega: a las 12'47 y de Puento San Miguel a las 14'44 y 19'03.

El tren que sale de Santander para Puento San Miguel a las 14'25, hará el recorrido hasta Cabezón los jueves y domingos.
Llegadas a Santander: De Oviedo: a las 16'30 y 21'09. De Liánes: a las 10'48 De Cabezón: a las 9'10. De Torrelavega: a las 12'47 y de Puento San Miguel a las 14'44 y 19'03.

TRANVIA URBANO
Salidas de Peñacastillo: 6'30, 7'15, 8'30, 9'30, 10'15, y 11'45 de la mañana, y 28'45, 3'15, 4, 4'45, 5'30, 6'15, 7 y 7'45 tarde.
Salidas de Puertochico: A las 7'15, 8, 8'45, 9'30, 10'15, 11, 11'45 y 12'30 mañana, y 2'30, 3'15, 4, 4'45, 5'30, 6'15, 7, 7'45 y 8'30 de la tarde.

De la estación del Norte saldrá todos los cuartos y tres cuartos de hora.

PLAYA DE SUANCES

Desde esta fecha queda establecido un servicio de coches desde Torrelavega a la citada playa y viceversa, en combinación con todos los trenes del ferrocarril Cantábrico, excepto el último.

Situación de los buques de esta matrícula

Compañía Santanderina
Peña Angustina.—En Rotterdam.
Peña Cabarga.—En Santander.
Peña Castiella.—En viaje a Santander.
Peña Rocías.—En Santander.
Peña Sagra.—En viaje a Santander.

SOCIEDAD VINICOLA
Bodegas Riojanas
MARCA REGISTRADA
Cenicero (Rioja Alta)
Domicilio social: SANTANDER, MUGLE, 28 y 29
Depósitos en Madrid, San Sebastián, Pasajes, Santander

MATIAS LUPEZ
Chocolates, dulces y bombones
BUENA OCASION
Baños de Alceda
Coches
SE VENDE Ó ARRIENDA
Un viaje al Transvaal durante la guerra

4 á 8 ptas. por día
Se desean personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Dirigirse:
Compañía LA COLMENA. J.J.J.
5, calle Elisabets.—Barcelona

Dolgi para el ESTOMAGO
REMEDIO GAUHO
que alivia cual rayo la cara simorlina ni otros venenosales que matan la inteligencia. Calma dolor, abre el apetito y ayuda la digestión. Píedla Dolgi á 2 pasetas en las boticas. Consulta gratis, por carta al Dr. Mateos, Preciados, 28, 1.ª, Madrid. Venta en Santander: droguería Cubillas, Wad Ras, 5 y Pérez del Molino, Compañía, 3.

Leyer Infallible Insecticida
Quiere Vd. verse libre de moscas, mosquitos, chinches, corredera, pulgas y polilla? Pida Vd. el insecticida LEYER. Es infallible. De venta en todas las perfumerías y droguerías.
Depósito: W. Carredano, droguería, Méndez Núñez, 2, Santander.

SE VENDE Ó ARRIENDA
prefiriendo lo primero, por no poderlo atender su dueño, un molino harinero, con cuatro pares de piedras y sus cercheros, donde se podrán colocar turbinas y desarrollar 2.000 caballos de fuerza, y además una isla, casas de molineros, de administrador y portales, todo contiguo á la finca que sita en el Rio Esla, provincia de Zamora, á cuatro kilómetros de la estación de La Talla, F. C. de Salamanca-Astorga. Para tratar con su dueño, don Luis Trabado, en Villafafila de Campos, provincia Zamora.

Compagnie Générale Transatlantique
VAPORES CORREOS FRANCOSES
MAGNIFICOS VAPORES DE 4.000 TONELADAS
VIAJES RAPIDOS DIRECTOS
Habana y Veracruz
SALIDAS EL 22 DE CADA MES
El día 22 de agosto saldrá de Santander para HABANA y VERACRUZ el magnífico vapor nombrado
LA NAVARRE
capitán M Perdigon
Saldrá de este puerto el 27 de agosto para Colón y escalas el vapor
CANADÁ
capitán Mr Giron

Ramón Pellico
Perito en lactoetia
Instalaciones de leñerías, queserías y mantequerías, según los últimos progresos de la industria.
Especialista en las enfermedades del ganado vacuno.
SE RUEGA ENVIAR SIEMPRE los verdaderos
PILDORAS BLANCARD
Aprobación de la Academia de París.
JARABE DE PARIS
SOLOS EFICACES en caso de
CLOROSIS ANEMIA LEUCORREA SIFILIS

SOLUCION BENEDICTO
de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL
Preparación más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, estertores crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, reumatismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2-50 pesetas. Depósito: farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y en Santander don Y. Villafranca y Calvo, Díez Solórzano, Hontanán y Pérez del Molino y Compañía.

Piano marca Bernareggo. Se vende en buen uso.
Piano mayor, número 16, piso 2.º izquierda.

Sillas de hierro plegables
propias para jardines, paseos, espectáculos públicos, balnearios, cafés, etcétera.
SE RECOMIENDAN por su solidez y elegancia
Lope de Vega, 11 y 15.—J. G. SANTANDER

Charret y carrito
Se vende. Barrio de La Royeta, carretera nueva de Peñacastillo, don Félix López.
EQUIPOS PARA NOVIAS
y recién nacidos
MANUEL MENDOZA.—BILBAO
Unico representante en Santander, con el muestrario general de la casa, Satorio Vieña, Cuadro, 2, principal.

Agencia Universal de ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y Américas
1.ª de España — Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP. A
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

Tendrá la BOCA sana, la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas, el que use el elixir y los polvos de MENTHOLINA que prepara el Dr. ANDRÉU
Su uso emblanquece los dientes, aromatiza el aliento, calma el dolor de muelas y fortifica las encías, evitando las caries y la oscilación de la dentada. La Mentholina en polvo usada con el elixir, aumenta el brillo y la blancura de los dientes.

Agencia Internacional de Anuncios
Haasenstein y Vogler
Calle Fernando VII, 2.—BARCELONA
Se encarga de la inserción de anuncios en todos los periódicos, revistas, etc., de España y del extranjero, concediendo grandes rebajas sobre sus precios de tarifa.
FRANCO y gratis de informes referentes á publicidad, á petición. Sucursales y Agencias en Berlín, Hamburgo, Viena, Roma, Milán, París y todos los grandes centros de Europa. Departamento especial para anuncios en extranjero.—Servicio rápido y conienzudo.
IMPRENTA DE EL CANTABRICO
En este Establecimiento, montado con arreglo á los últimos adelantos del Arte tipográfico, se hace toda clase de trabajos. Carteles, folletos, facturas, memores, tarjetas, etc.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS
al que presente CAPSULAS de SÁNDALO mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que cure más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Veintiseis años de éxito creciente. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Medicina de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombradas diariamente las prescriben. Recomiéndese siempre sobre todos sus similares.—FARMACIA del Dr. PIZÁ, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.
Píedla Sándalo Pizá.—Desconfíe de imitaciones.

FOREIGN PRESS OFFICE
Corporación científica, literaria y artística
Corresponsales en todos los países del mundo
FOREIGN PRESS OFFICE es el colaborador indicado para los que deseen estar al corriente del movimiento intelectual del mundo entero.
Sus informaciones periodísticas hechas por personalidades distinguidas, las publican
Los mejores periódicos de Europa y América.—Corresponsal en España, D Antonio Cobos Liso, calle del Calvario, 18, 21 y 23.—Madrid